
 
 
Ata da 5ª Sessão Ordinária - XIV Legislatura - IV Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Osasco, realizada no 

dia 18 de fevereiro de 2020. Aos dezoito dias, do mês de fevereiro, do ano de dois mil e vinte, nesta cidade de 

Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o Poder Legislativo, na sala destinada às Sessões, às 

15h29, realiza-se a Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Osasco, sob a Presidência do Sr. Ribamar 

Antônio da Silva e a Secretaria do Sr. Jeferson Ricardo da Silva, é feita a chamada e encontram-se presentes, os Srs.: 

Alex Sandro de Souza Sá, Antônio Aparecido Toniolo, Francisco de Paula de Oliveira Leite, Jeferson Ricardo da 

Silva, Josias Nascimento de Jesus, Mario Luiz Guide, Ralfi Rafael da Silva, Reginaldo Oliveira de Almeida e 

Ribamar Antônio da Silva. Havendo número regimental, o Sr. Presidente profere as palavras: "SOB A PROTEÇÃO 

DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS" e coloca em discussão a Ata da Sessão anterior. Não 

havendo quem queira discuti-la, é aprovada. Em seguida o Sr. Secretário procede a leitura da matéria pautada no 

Expediente, a qual se encontra devidamente gravada em mídia e arquivada na Seção de Taquigrafia e Transcrição. A 

Presidência solicita ao Sr. Secretário que proceda uma verificação de quórum. Feita a chamada, encontram-se 

presentes em Plenário os Srs: Alex Sandro de Souza Sá, Antônio Aparecido Toniolo, Ana Paula Rossi de Almeida, 

Claudio Henrique da Silva, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Francisco de Paula de Oliveira Leite, Jair Assaf, 

Jeferson Ricardo da Silva, José Rogério Soares dos Santos, Josias Nascimento de Jesus, Mario Luiz Guide, Paulo 

César dos Reis, Ralfi Rafael da Silva, Régia Maria Gouveia Sarmento, Reginaldo Oliveira de Almeida, Ribamar 

Antônio da Silva e Severino Tinha Di Ferreira dos Santos. Havendo número regimental para discussão e votação, a 

Presidência solicita ao Sr. Secretário que proceda a leitura da matéria pautada no Expediente, para discussão e 

votação. É lido, colocado em discussão e, sem debate, aprovado por unanimidade dos presentes, a MOÇÃO DE 

REPÚDIO N.º 391/2019, do Sr. Paulo César dos Reis, pela ocupação desordenada de barracas de camelôs no 

Calçadão de Osasco. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO N.º 503/2019, do Sr. Paulo César 

dos Reis, ao Governo Federal, em especial ao Presidente Jair Bolsonaro pelo pagamento de 13º salário a 13 milhões 

de famílias que recebem o Bolsa Família. Discute-a o Sr. Paulo César dos Reis. Não havendo mais quem queira 

discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção 

N.º 503/2019. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO N.º 6/2020. O 

Sr. Francisco de Paula de Oliveira Leite, em questão de ordem, requer e o Plenário aprova, a inclusão no Expediente 

da presente Sessão, para discussão e votação das MOÇÕES N° 37/2020 e 38/2020. É lida e retirada de pauta, em 

razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO N.º 9/2020. É lida e colocada em discussão a 

MOÇÃO DE AGRADECIMENTO N.º 19/2020, do Sr. Ralfi Rafael da Silva, ao Governador em exercício, Rodrigo 

Garcia por se sensibilizar com munícipes osasquenses, que sofreram prejuízos em decorrência da chuva, autorizando 

a SABESP a cobrar a conta pela média dos meses anteriores. Discute-a o Sr. Ralfi Rafael da Silva. Não havendo 

mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por unanimidade dos 

presentes, a Moção N.º 19/2020. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE AGRADECIMENTO N.º 20/2020, 

do Sr. Ralfi Rafael da Silva, a todas as instituições que se desdobraram oferecendo o suporte necessário para aliviar 

as dificuldades trazidas pela forte chuva. Discute-a o Sr. Ralfi Rafael da Silva. Não havendo mais quem queira 

discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção 

N.º 20/2020. O Sr. Claudio Henrique da Silva, em questão de ordem, requer e o Plenário aprova, a inversão no 

Expediente da presente Sessão, para discussão e votação da MOÇÃO N° 32/2020. Anunciado, em questão de 

ordem, pela Sr. Claudio Henrique da Silva e a convite do Sr. Presidente, adentram e tomam assento à Mesa Diretora 

os funcionários da Defesa Civil. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO N.º 32/2020, do Sr. 

Claudio Henrique da Silva, à Defesa Civil pelas ações de socorro decorrentes do deslizamento no Morro do Socó. 

Discutem-na os Srs.: Claudio Henrique da Silva, Paulo César dos Reis, Alex Sandro de Souza Sá, Reginaldo 

Oliveira de Almeida e Severino Tinha Di Ferreira dos Santos. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada 

a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção N.º 32/2020. É lida e 

retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES N.º 22/2020. É lida e 

colocada em discussão a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO N.º 28/2020 do Sr. Severino Tinha Di Ferreira dos 

Santos, à Paróquia Nossa Senhora dos Remédios, pela coordenação do movimento de apoio aos moradores da Vila 

dos Remédios e Jardim Marieta, que sofreram com os danos causados pela enchente do dia 10 de fevereiro. 

Discutem-na os Srs. Severino Tinha Di Ferreira dos Santos e Jeferson Ricardo da Silva. Posta em votação simbólica 

é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção N.º 28/2020. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE 

RECONHECIMENTO N.º 29/2020, do Sr. Severino Tinha Di Ferreira dos Santos, aos senhores Marconio Alves da 

Silva, José Carlos Marin e Caio Vinícius da Silva Martins, pelo socorro prestado às vítimas da enchente do dia 10 de 

fevereiro. Discute-a o Sr. Severino Tinha Di Ferreira dos Santos. Posta em votação simbólica é aprovada, por 

unanimidade dos presentes, a Moção N.º 29/2020. É observado um minuto de silêncio em Plenário, a pedido do Sr. 

Antônio Aparecido Toniolo, em memória do Sr. Kauê Tavares e do Sr. João Virgínio da Silva. Esgotado o horário 

regimental, o Sr. Presidente declara encerrada a Sessão do Expediente informando que, dentro de quinze minutos, 



 
 
far-se-á chamada para a Ordem do Dia. Quinze minutos mais tarde, sob a Presidência do Sr. Ribamar Antônio da 

Silva e a Secretaria do Sr. Jeferson Ricardo da Silva, é feita a chamada e encontram-se presentes, em Plenário, os 

Srs: Ana Paula Rossi de Almeida, Francisco de Paula de Oliveira Leite, Jair Assaf, Jeferson Ricardo da Silva, José 

Rogério Soares dos Santos, Mario Luiz Guide, Paulo César dos Reis, Régia Maria Gouveia Sarmento, Ribamar 

Antônio da Silva e Severino Tinha Di Ferreira dos Santos. Não havendo número regimental para a deliberação do 

restante da matéria pautada na Ordem do Dia, o Sr. Presidente concede a palavra aos Srs. Vereadores inscritos em 

Explicação Pessoal. É registrada a presença dos Srs. Valdenir Luiz de França e Claudio Henrique da Silva. Usam-na 

os Srs: Severino Tinha Di Ferreira dos Santos, Claudio Henrique da Silva, Régia Maria Gouveia Sarmento, Jair 

Assaf, Francisco de Paula de Oliveira Leite e Antônio Aparecido Toniolo. Esgotado o horário regimental, o Sr. 

Presidente declara encerrada a Sessão da Ordem do Dia às 18h37. Para constar, eu,                                    Jeferson 

Ricardo da Silva, lavrei a presente Ata, que vai devidamente assinada pelo Sr. Presidente e por mim Secretário. 

Osasco, aos 18 de fevereiro de 2020-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

 

________________________(RIBAMAR ANTONIO DA SILVA)-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.--.-.- 

 

 

 

 

________________________(JEFERSON RICARDO DA SILVA)-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.--.-.-.-. 

 


